

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVI, SERIA II, Nr. 6448

4 PAGINI — 30 BANI

LUNI 9 FEBRUARIE 1970

## COLEGI

### la școală, la locul de muncă



**În vara anului trecut patruzeci și trei de tineri absolvenți ai școlii profesionale 23 August au fost repartizați la F.M.U.A.B., în cadrul secției strungărie. Colegi timp de trei ani pe băncile școlii, iată-i astăzi împreună și la locul de muncă. Aici au reinflinit figurile îndrăgite ale muncitorilor și maștrilor care le-au îndrumat pașii spre tainele meseriei, pentru că tot aici au făcut și practica în producție. Constituiți în două brigăzi, încă din primele zile, tinerii absolvenți au intrat în carusele muncii, întrecându-se pentru a obține rezultate cât mai bune. Iată-i în fotografia pe doi din componenții brigăzii situate pe locul I — strungarii Gheju Iordan (sus) și Miță Florea (stingă).**

Fototext : O. PLECAN

## ÎN ACTUALITATE

### ȘCOALA PROFESIONALĂ (III)

# MULTIPLELE FAȚETE ALE PREOCUPĂRII CONCRETE

Comitetul județean Dimbovița al U.T.C. a consacrat o analiză deosebită, pe temelii unii studii, practicii în producție a elevilor de la profesională. De altminteri, însuși acest studiu, pe parcursul desfășurării lui, a pus în lumină câteva din preocupările U.T.C. din școală și întreprindere cu adresă directă practica în producție.

Ce se desprinde din studiul făcut timp de două luni — noiembrie și decembrie — în școlile profesionale și întreprinderile — gazele ale practicii? Ca element esențial: că organizația U.T.C. are mijloace și e necesar să le folosească pe parcursul practicii. Intervenția sa este mai ales pe plan educativ. Recunoaște oricine că în practica capitolul „disciplina elevilor” este cel mai deficitar. Din acest considerent, organizația U.T.C. aici își propune să intervină. Și a intervenit. În practica curentă au intrat acele discuții cu grupele de elevi care analizează și pun la punct cazurile de indisciplina, pledează pentru un spirit responsabil de muncă. Anul III termiș-tratamentului de la Grupul școlar petrol — Trgoviste, de pildă, și-a propus să se ocupe în cea de-a doua jumătate a anului cu problema frecvenței la practică. Intrucât în trimestrul anterior s-au înregistrat multe absențe. Elevii din anul II al Grupului Petrol — Moreni încep

instruirea în atelierele școlii productive și grupele U.T.C. intenționează să fie foarte eficiente în munca pe care o desfășoară pentru a dezvolta la elevi spiritul de răspundere pentru îndeplinirea planului de producție, mergând până la urmărirea prin grafice a rezultatelor individuale și a disciplinei. În timpul practicii în producție, organizația U.T.C. are, am putea spune, rolul preponderent în asigurarea disciplinei. ■ ■ ■

VIORICA BĂRLĂDEANU  
CORNEL VOICU  
(Continuare în pag. a II-a)

## Profesiunea unei pasiuni

disciplinară a înfăptuirilor de cinea, dintrodă, „profesionalizat” de însăși pasiunea sa. Cred că în acest mod a luat naștere, principal, și Teatrul popular de amatori din Vatra Dornei, instituție nouă, care a ridicat nu de mult prima cortină. Dar înainte de acest eveniment artiștii din Dorna au la activul lor o muncă de ani și ani de zile desfășurată sub semnul celei mai depline perseverențe. În general, toți acești oameni sînt tineri profesori, ingineri, muncitori, medici, activiști culturali. În momentul de față colectivul dornean nu este doar o formație ocazională gata să intre în diverse competiții numai de dragul de a avea activitate casa de cultură care le găzduiește elanul. S-a constituit

ION MURGEANU  
(Continuare în pag. a II-a)



PREDEAL: Colți Morarului văzuți de pe Cioplea.

## SĂ DISCUTĂM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

### Sentința se va pronunța astăzi

# Dar „martorii”, acei martori care zîmbesc și spun adevărul?

amănare n-o bănuim posibilă pînă la această oră. Vinovăția celor 11 inculpați ni s-a părut evidentă de la prima audiere și dacă completul de judecată a stabilit încă un termen a făcut-o numai pentru că, în spiritul de adînc umanism al legilor noastre, a ținut să nu lipsească absolut nimic, din ceea ce ar putea ajuta sau conta cîtuși de puțin în stabilirea, pentru fiecare din vinovați, a celei mai drepte judecări.

Astăzi însă, Tribunalul județean din Deva va pronunța probabil sentința. Astăzi, luni 9 februarie, este cel de-al doilea termen și, ultima filă a voluminosului dosar de peste 700 de pagini conținînd fista și revoltaătoare istorie a decăderii morale a unor tineri din Valea Jiului va consemna răsplată exactă ce se cuvine fiecărei pentru faptele săvîrșite. O aspră pedeapsă acelei Mărgărit Szeclac și compliceilor ei întru proxenetism, o meritată

sanctiune a celor fete, D. Nedea, A. Boabi, D. Aurelia, S. Rodica, V. Lucia, R. Victoria, M. Maria, S. Elisabeta, B. Lucreția, cu excepția a două dintre ele, toate minore, care refuzînd munca sau învățătura, au răstăcut pe drumul în care tinărul și omul în general își pierde orice urmă de demnitate.

„Dar martorii, ne întrebăm, ce se va întimpla cu ei? Ce se va întimpla adică cu acele persoane care invitate în fața tribunalului să spună adevărul, l-au spus într-adevăr și n-au ascuns nimic din ceea ce au cunoscut în legătură cu procesul, cu inculpații? Martorii, veți răspunde, vor pleca acasă; rolul lor încetează chiar înaintea pronunțării sentinței pe care o vor primi ușurați, liniștiți, satisfăcuți, mihniți sau zîmbind

fiecare dintre ei după cum îi e firea, după legătura cu faptele sau cu făptușii, după cum și-a făcut datoria de martor. Căci martorii, știm cu toții, sînt ajutoare prețioase ale justiției, prin calitatea pe care însăși denumirea le-o subliniază, ei concurează la elucidarea împrejurărilor în care s-au săvîrșit faptele, la stabilirea riguroasă a adevărului, la justa măsură a sancțiunii.

Sînt, e adevărat situații și nu de rară excepție, cînd putem reproșa martorilor un anum fel de complicitate; o complicitate prin indiferență, printr-o lipsă de atitudine, de combativitate

NICOLAE ARSENIU  
(Continuare în pag. a II-a)

## Integrați activ în eforturile creatoare ale întregului popor

# SĂ ÎMBOGĂȚIM CU NOI REALIZĂRI TRADIȚIILE DE MUNCĂ ALE ORGANIZAȚIEI NOASTRE

**T**raditiile statornice la Reșița — și prețutindeni în țară — privind participarea entuziasată a tinerilor la îndeplinirea cu rezultate dintre cele mai bune, a sarcinilor economice capătă ast valențe noi. Insușești de obiectivele cuprinse în răspunsul organizației județene de partid Caraș-Severin la chemarea la întrecere lansată de organizațiile Brașov și Timiș, uteciștii, tinerii din acest județ se consideră integrați activ în efortul tuturor oamenilor muncii din județ pentru realizarea cu succes a angajamentelor stabilite. Cu deosebire pregnantă, cu nenumărate exemple, s-a subliniat acest lucru la plenary comitetului județean U.T.C., care a avut loc sîmbătă după amiază, prilej cu care tovarășul Gheorghe Stoica, secretar al C.C. al U.T.C., Diploma de Onoare, conferită de C.C. al U.T.C., pentru locul II pe țară în acțiunile voluntar-patriotice din anul trecut.

**N**umeroși participanți care au luat cuvîntul în plenary largită a Comitetului județean Teleorman al U.T.C., ce a avut loc la sfîrșitul săptămîinii, și-au exprimat satisfacția pentru distincția primită — Diploma de Onoare a C.C. al U.T.C. — ca urmare a rezultatelor deosebite obținute în întrecerea desfășurată în 1969 privind antrenarea tineretului la acțiunile de muncă patriotică.

Exprimînd voința întregului

N. UDROIU

## CHEMAREA organizației județene Caraș-Severin a U.T.C. către toate organizațiile județene U.T.C., către întregul tineret din întreprinderile industriale, transporturi, comerț și cooperatie

Dînd glas sentimentelor și gîndurilor uteciștilor, tuturor tinerilor români, germani, sîrbi, maghiari și de alte naționalități de pe aceste meleaguri, organizația județeană Caraș-Severin a U.T.C., adresează tuturor organizațiilor județene, întregului tineret din întreprinderile industriale, transporturi, comerț și cooperatie, o înflăcărată chemare de participare la întrecerea ce se desfășoară între organizațiile județene de partid, pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor stabilite de Plenary C.C. al P.C.R. din 10—13 decembrie 1969.

## CHEMAREA organizației județene Teleorman a U.T.C. adresată tuturor organizațiilor județene U.T.C., întregului tineret care lucrează în agricultură

Tinerii din județul nostru au luat cunoștință cu vie satisfacție de răspunsul organizației județene de partid Teleorman la chemările la întrecere lansate de organizațiile de partid Brașov și Timiș, și-si exprimă întregul lor adeziune față de angajamentele stabilite pentru anul 1970, ultimul an al cincinalului.

(Continuare în pag. a II-a)

(Continuare în pag. a II-a)

PAG. A 3-A:

## SPORT • SPORT



La închiderea ediției: MARIA ALEXANDRU a cîștigat finala probei de simplu a „Internaționalelor” de tenis de masă ale României.

Intervenție în dezbateră: „CE SE PETRECE ÎN VOLEIUL ROMÂNESC?”  
**PE CINE ÎNȘELĂM?**  
de NICOLAE SOTIR, antrenor emerit

- „SANIUȚA DE ARGINT”
- OLIMPICII S-AU REINTORS
- „COPILUL DUNĂRII” CONFIRMA
- HANDICAPUL INDIFFERENȚEI
- MERIDIANE





